

种子种苗诠释“农有道”

锡山形成精品农业示范基地和农业产业化生产模式

本报讯（晚报记者 陶洁）从种子到种业，从传统农业迭代到现代种业，无论是研发还是示范、应用，无锡的农业产业化都走在了全国前列。昨天上午，无锡农博园正式挂上了“锡山国家现代农业产业园”这块国家级牌子，这是今年江苏唯一获得挂牌的农业国家级产业园，凭借的正是无锡在种子种苗领域的重大突破，以及由此推动的农业主导品种的更新换代。

当天与挂牌同时进行的隆重节目，是“两中心”即种子种苗繁育展示中心和农产品综合服务中心的正式启用，美丽锡山首届兰花展也凭借着亮眼独特的科技底色，在当天正式奏响冬日花展序曲，让早早闻讯前来闻香寻花的市民直呼不虚此行。锡山国家现代农业产业园拥有“高质量”核心要素，正打造无锡及全省种子种苗规模最大、品种最丰富、功能最完善、配套最先进、农产品销售最畅通的一站式服务中心。

6万多盆各色鲜艳草花为冬日的广阔绿地营造了格外娇艳多彩的

盛妆。崭新的花博大道沿着时尚的四色彩虹路面延伸，路口硕大的孔雀绿雕引领游客和嘉宾直接来到3座全新的四面通透玻璃展馆。总投资1500万元的种子种苗繁育展示中心正位于其中，在较短时间内，3座异形钢结构玻璃温室就拔地而起，这里主要用于种子种苗的种植、示范、展示和交易，是一个集现代农业观光、示范、展示、休闲、娱乐的多功能场所。美丽锡山首届兰花展就在其中的B座，成千上万株精美兰花经过设计师的精心陈设，以不同主题和情境展示园区18家花卉科技企业的科技实力。

在兰花预展阶段，不少爱花市民打探的高端孤品“慧星兰”、芳香雅致的“紫心兰”，就出自全国精品兰花出口名优企业东冠向山兰园。这家企业拥有全国最齐全的珍稀、孤品兰花母本收藏种类，从全球寻找收藏美丽兰花，并进行研究、培育，由此形成独具特色的兰花种苗繁育产业，如今，将原来在外地的生产基地刚刚搬到了无锡农博园。

产自锡山的淡水澳洲龙虾、山

联皇菊、大闸蟹，以及包含独特五彩米、名优水稻产出的多种本地品牌新大米，在农产品综合服务中心都有陈列展示销售，除此之外，优质农产品电商直播，农业科普教育及农业休闲旅游也在此集结，此中心是一个集锡山区和园区农产品展示、园区花卉展示、商务休闲、阅读、培训、网络带货直播等为一体的综合服务中心。与锡山挂钩对接扶贫的青海海东、丰县等地500余个优质品牌农产品也在此展示。

刚刚获得国家级的农业产业平台载体称号，园区借着锡山金秋招商月的热度，开启热力十足的产业招商，昨天上午，15个特色、专业、精致的高端农业产业项目在园区集中签约，总投资达7.6亿元，涉及食用菌、花卉、果蔬、水稻等农产品新品种研发、培育、加工和销售，涉及智能农机、绿色生态农业、休闲旅游等领域。这15个农业重点项目的成功签约，标志着锡山区现代农业发展进入了一个崭新阶段，在产业发展、智慧农业、科技创新、人才引进等方面开启美好未来。

金奖花落 两位大学生之手

文化创意设计大赛圆满落幕

本报讯 第六届无锡市文化创意设计大赛自今年九月正式启动两个月来，于11月27日落幕并进行了颁奖仪式。围绕大赛logo及奖杯设计、无锡文旅IP形象设计、文创产品设计及扩展运用、“运河文脉”专题设计及扩展运用、特色文创活动策划等五大门类，面向全球进行创意设计征集，得到社会各界的广泛关注和踊跃参与。本次文创设计大赛共吸引了来自海内外2200多名设计师参与，共征集作品2600多件，来自全国近50余所艺术设计类专业高校师生及艺术家结合大赛对无锡进行艺术考察调研超2万人次，无论是参与度，还是作品征集数量，均达到历年之最。

参赛设计师们通过对无锡文化旅游资源的深度挖掘和再创造，为无锡传统文化旅游资源的开发拓宽了新渠道，进一步丰富了无锡文化旅游产品体系，提升了无锡文化标识度。经过专家组评审，大赛共评选出铜奖20名、银奖10名、金奖2名。两名大学生的“无锡梅花奖”奖杯、“东林状元壶”因取材传统，视角新颖，摘得最高大奖金奖。大赛组委会将组织获奖作品及无锡精品文创、非遗作品在荡口古镇、无锡博物院、阳山美术馆等地进行巡展。

此外，为配合此次颁奖典礼，同时也为了给广大艺术爱好者提供更好的展示交流平台，“采风中国——全国山水画获奖画家写生创作展”同期在荡口美术馆揭幕。

（陶洁）



昨天，梁溪区城南小学的学生领取摄影书籍。当天，2020年无锡市政府利用社会力量购买公共文化服务项目——无锡市农民工摄影节在此校举行。摄影节期间，摄影爱好者将深入工厂、学校、社区与农民工一起创作、交流、学习。

（陈大春 摄）

阴雨暂告结束 冷空气不打烊

明晨最低气温仅3℃ 局部可能有霜冻

本报讯 在雨水+低温成“标配”的日子里，无锡冷得深入骨髓。阴阴雨雨的日子已持续一周，大家是不是有点想念太阳公公了？接下来的天气有你期待的阳光，也有升级的寒冷。

昨天一早起来，锡城依旧是细雨绵绵，道路湿滑，能见度低，走在户外冷飕飕的，有一丝初冬的味道了。在降雨的影响下，早晨最低气温仅10.6℃，白天气温也没起色，基本在11℃左右波动，日温差在2℃以内，可以说冷得不分昼夜了。从气象部门的监测数据来看，这几天无锡的雨下得还不小，大部分地区的过程雨量都达到了50毫米，其中无锡本站的雨量最大，过程雨量达到了74.6毫米。

随着昨天雨势逐渐减小，本轮阴雨过程走向尾声。今天天气将明显转好，“水汽通道”正式关闭，白天以多云天气为主，久违的阳光也将上线。虽然阴雨告一段落，但冷空气接二连三，气温还要再下一个台

阶。最新气象资料显示，今天开始，新一轮冷空气又要来拜访无锡，虽然总算是出了太阳，人体感觉会舒服不少，但气温并不会明显上升，最低气温反而“跌跌不休”。目前来看，今天最低气温将降至5℃左右，29日早晨最低气温只有3℃左右，局部有霜或霜冻，请做好防寒保暖，尤其是周末出去玩要穿得保暖一些。

至于大家关心的入冬问题，在气象意义上，连续五天日平均气温低于10℃就是真正进入冬天。根据统计，锡城进入冬季的平均日期是11月20日，其中本世纪最早入冬时间为2003年11月9日，但近年来受全球变暖的影响，秋季在悄悄延长，入冬时间不断推迟，最迟的一次竟到了12月中下旬。从最近的气温表现来看，11月23日无锡平均气温首次低于10℃。昨天，江苏省气象台发布消息称，截至目前，江苏所有城市都已正式入冬，其中省淮北市从20日开始连续5天气温低于

10℃，所以20号淮北地区就已经入冬，苏南地区是在23日开始入冬。

（蔡佳）



（还月亮 摄）

无锡青干讲习所 正式启动

本报讯 日前，无锡青干讲习所启动仪式在无锡广电传媒大厅隆重举行，无锡青干主题曲、无锡青干logo和无锡青干讲习所logo揭开神秘面纱，年轻干部们倾情演绎了无锡青干讲习所中发生的精彩赋能故事。

前段时间，市委组织部就“七种能力”做了调研，有3181位年轻干部填写了问卷，结果显示有很多年轻干部认识到自己在政治能力、调查研究能力、应急处突能力、群众工作能力、抓落实能力、科学决策和改革攻坚能力等“七种能力”上或多或少有所不足，基于此，无锡青干讲习所应运而生，将围绕提高“七种能力”为全市年轻干部搭建成长赋能平台。

此外，复旦大学与无锡市委组织部共建的“复旦大学博士生工作站暨研究生社会实践基地”也在现场揭牌成立，为无锡青干讲习所的赋能之路注入强大助力。除了以上赋能举措，无锡青干讲习所还建成了“无锡第一支部党建基地”“梁溪区基层党建指导工作指导站楼宇分站”“滨湖青干政治监督站”“融媒实训基地”和“好人工作室”5家无锡青干讲习所。

（潘凡）